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BR.0002.15.2025 

 
PROTOKÓŁ Nr XV/2025 

obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Szamocinie 
w Urzędzie Miasta i Gminy Szamocin (Sala Ratuszowa) 

odbytej w dniu 27 listopada 2025 r. 
 
 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Obrady XV sesji Rady Miejskiej w Szamocinie IX kadencji (2024-2029) otworzył o godzinie 

1500 Sławomir Rybarczyk Przewodniczący Rady Miejskiej w Szamocinie. 
 

Po sprawdzeniu obecności stwierdził, że na sali było obecnych 15 radnych, ustawowego składu, 

co stanowiło kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Miejskiej w Szamocinie i umożliwiło 
podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Następnie Prowadzący obrady powitał Burmistrza Jarosława Kołaka, Skarbnika Miasta i Gminy Annę 
Jędraszczak, Panią Adwokat Magdalenę Pląskowską, Radnych, Sołtysów Wsi  i zebranych gości. 

 

 

Porządek obrad stanowiący załącznik nr 4 do protokołu jest następującej treści: 
 

1.  Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji (XIV/2025). 

3.  Informacja z prac Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwał:   
 

1) w sprawie przekazania pisma według właściwości; 

2) w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”; 

3) w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Szamocin oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowej; 

4) w sprawie ustalenia wysokości diet oraz określenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Miejskiej w Szamocinie; 

5) w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin; 

6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Szamocin na lata 2025-2033; 

7) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamocin na 2025 rok; 

8) zmieniająca uchwałę nr XL/404/23 Rady Miejskiej w Szamocinie z dnia 19 października 2023 r. w 

sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie 

zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne; 

9) zmieniająca uchwałę nr XXIV/228/21 Rady Miejskiej w Szamocinie z dnia 25 listopada 2021 r. w 

sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia 

stawki tej opłaty; 

10) w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Szamocinie i nadania jej statutu; 

11) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 

12) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Szamocin do Klastra Energii 

„Energia Pięciu Gmin”; 

13) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Szamocin umowy partnerstwa z Gminami: 

Gminą Wysoka, Gminą Białośliwie, Gminą Margonin i Gminą Budzyń na realizację projektu pn. 

„Rozwój nowych społeczności energetycznych” na terenie Gmin: Wysoka, Szamocin, Margonin, 

Budzyń, Białośliwie; 
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14) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości na okres do 3 lat; 

15) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas oznaczony części nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Szamocin oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia tej umowy; 

16) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej; 

17) w sprawie opłaty targowej. 

 

5.  Wolne głosy i wnioski.    

6. Zakończenie obrad. 

 

Natomiast wobec zgłoszonej propozycji zmiany, porządek obrad jest następującej treści: 

1.  Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji (XIV/2025). 

3.  Informacja z prac Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwał:   
 

1) w sprawie przekazania pisma według właściwości; 

2) w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”; 

3) w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Szamocin oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowej; 

4) w sprawie ustalenia wysokości diet oraz określenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Miejskiej w Szamocinie; 

5) w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin; 

6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Szamocin na lata 2025-2033; 

7) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamocin na 2025 rok; 

8) w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Szamocinie i nadania jej statutu; 

9) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 

10) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Szamocin do Klastra Energii 

„Energia Pięciu Gmin”; 

11) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Szamocin umowy partnerstwa z Gminami: 

Gminą Wysoka, Gminą Białośliwie, Gminą Margonin i Gminą Budzyń na realizację projektu pn. 

„Rozwój nowych społeczności energetycznych” na terenie Gmin: Wysoka, Szamocin, Margonin, 

Budzyń, Białośliwie; 

12) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości na okres do 3 lat; 

13) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas oznaczony części nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Szamocin oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia tej umowy; 

14) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej; 

15) w sprawie opłaty targowej. 

 

5.  Wolne głosy i wnioski.    

6. Zakończenie obrad. 

 

Ad.  2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

 
Przewodniczący rady poddał pod głosowanie protokół nr XIV/2025 z sesji z dnia 23 października 

2025r. 

 

Głosowanie nad przyjęciem protokołu przebiegało następująco: 

 14 głosów „za”, 

 1 głos „przeciw” 
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Ad. 3. Informacja z prac Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin w okresie między sesjami. 
  
Burmistrz przedstawił radnym informację ze swojej działalności w okresie od 23 października 2025 r. 

do 27 listopada 2025 r. 

 
Informacja w/w stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 
 
Ad. 4. Podjęcie uchwały: 
 

 
Ad 1) w sprawie przekazania pisma według właściwości; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”, 

 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 

 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/147/25, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

 
Ad 2) w sprawie zgłoszenia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”, 

 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/148/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 

 

 

 
Ad 3) w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Szamocin oraz zwrotu kosztów 
podróży służbowej; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
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 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/149/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 

 
 
Ad 4) w sprawie ustalenia wysokości diet oraz określenia zasad zwrotu kosztów podróży 
służbowych dla radnych Rady Miejskiej w Szamocinie; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/150/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 
 
Ad 5) w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 
 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/151/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
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Ad 6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Szamocin na lata 
2025-2033; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i poprosił 

Panią Skarbnik o zabranie głosu. 
 

 

Przewodniczący Rady dodał, że Pani Skarbnik omawiała projekt nr 3. 

 

Po wyjaśnieniu i braku pytań Prowadzący obrady  przedstawił opinie komisji do projektu 

uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/152/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 
 
Ad 7) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamocin na 2025 rok; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i poprosił 

Panią Skarbnik o zabranie głosu. 

 

 

Po wyjaśnieniu i braku pytań Prowadzący obrady  przedstawił opinie komisji do projektu 

uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/153/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 

 

Ad 8) w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Szamocinie i nadania jej statutu; 
 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 
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 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 

 
Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/154/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 
 
Ad 9) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych; 
 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 
 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 

 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/155/25, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

 
Ad 10) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie Gminy Szamocin do Klastra 
Energii „Energia Pięciu Gmin”; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 

 
Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/156/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 
 
Ad 11) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Szamocin umowy partnerstwa z 
Gminami: Gminą Wysoka, Gminą Białośliwie, Gminą Margonin i Gminą Budzyń na realizację 
projektu pn. „Rozwój nowych społeczności energetycznych” na terenie Gmin: Wysoka, Szamocin, 
Margonin, Budzyń, Białośliwie; 
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Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 4 głosy „za”, 1 głos „przeciw” 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 

 

• 13 głosów „za” 

• 1 głos „przeciw” 

• 1 głos „wstrzymujący” 

 
Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/157/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 
 
Ad 12) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości na okres do 3 lat; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/158/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
 

 
Ad 13) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę na czas oznaczony części 
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Szamocin oraz odstąpienia od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia tej umowy; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 

 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/159/25, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
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Ad 14) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 

 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/160/25, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 

 
 
Ad 15) w sprawie opłaty targowej; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XV/161/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
 

 
 
 
Ad 6. Wolne głosy i wnioski. 
 

Przewodniczący Rady udzielił głosu: 
 

 Radna Luiza Kuchta: chciałabym bardzo serdecznie podziękować za inwestycję dotyczącą drogi 

wojewódzkiej numer 191 w miejscowości Nadolnik. Realizacja przyczyniła się do wzrostu 

bezpieczeństwa mieszkańców obu sołectw w związku z owocną współpracą Pana Burmistrza z 

Wielkopolskim Zarządem Dróg. Chciałabym dzisiaj złożyć dwa wnioski. Pierwszy z nich dotyczy 

właśnie wcześniej wymienionej inwestycji. Działając w imieniu mieszkańców wsi Nadolnik 

zwracam się z wnioskiem o poprawę bezpieczeństwa przy budynkach znajdujących się przy 

drodze wojewódzkiej numer 191. Tegoroczna inwestycja zawierała doprowadzenie chodnika do 

wjazdu przy posesji numer 3. Dalsza część drogi od zakończenia chodnika do budynków 

mieszkalnych numer 4C zawiera pochyłe pobocze. W wymienionym obszarze nie ma możliwości 

poruszania się kobiet z wózkiem dziecięcym. Doprowadzenie chodnika do wyżej wymienionego 
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budynku mieszkalnego spowodowałoby wzrost bezpieczeństwa wyżej wymienionych 

mieszkańców. Drugi wniosek: Działając na podstawie artykułu 241 kodeksu postępowania 

administracyjnego oraz artykułu 20 ustawy o drogach publicznych, Zwracam się z prośbą o 

rozpatrzenie możliwości wyznaczenia i wykonania przejścia dla pieszych w Pasie Drogowym 

Drogi Wojewódzkiej nr 191 w miejscowości Strzelczyki na wysokości przystanku autobusowego. 

Wniosek uzasadniam bezpieczeństwem pieszych, w szczególności dzieci i osób starszych. Jest to 

miejsce, w którym codziennie duża liczba mieszkańców w sposób zagrażający ich życiu musi 

przekraczać pas w drogi w celu dotarcia z przystanku do miejsca zamieszkania. Obecnie brak 

wyznaczonego przejścia w tym odcinku wiąże się z wysokim ryzykiem potrącenia, szczególnie 

przy ograniczonej widoczności oraz rosnącemu natężeniu ruchu drogowego. Do wniosku 

załączam mapkę geodezyjną oraz zdjęcie pasa drogowego. Oba te wnioski kieruję na ręce Pana 

Burmistrza z prośbą o wsparcie oraz o przekazanie do Wielkopolskiego Zarządu Dróg 

Wojewódzkich. 

 

 Burmistrz Miasta i Gminy Szamocin: Odnosząc się do wniosków Pani Radnej, chciałbym 

powiedzieć, że pierwszy wniosek realizacja inwestycji z tego co wiem, bo rozmawiałem z Panem 

kierownikiem będzie kontynuowana. Nie wiem kiedy, ale będzie kontynuowana. W tej chwili 

priorytetem inwestycyjnym jest wykonanie drogi numer 191 na odcinku Zacharzyn, więc będą 

następnie przychodzili w kierunku Chciałbym zwrócić uwagę drodzy Państwo, że współpraca z 

Urzędem, z Wielkopolskim Zarządem Dróg Wojewódzkich układa się bardzo dobrze. To też jest 

chyba dobra okazja, żeby podziękować zarówno dyrektorowi panu Katarzyńskiemu, jak i panu 

kierownikowi Suchockiemu za to, że ta współpraca tak wygląda. Kolejny temat, który jest w tej 

chwili realizowany, pewnie Państwo widzicie, na ulicy Marcinkowskiego są kładzione chodniki 

od nowa i to też będzie wpływało na poprawę bezpieczeństwa. Odnosząc się do Pani wniosku, 

oczywiście zostaną one przekazane. Do drugiego wniosku nie mogę się odnieść, ponieważ musi 

nastąpić pewna procedura co do możliwości wykonania tych pasów. Więc te wnioski na pewno 

zostaną przekazane. Chciałbym jeszcze powiedzieć o dwóch rzeczach, Panie Przewodniczący, o 

dwóch uchwałach właściwie, które dzisiaj zostały podjęte, za które jestem bardzo wdzięczny. 

Oczywiście wszystkie uchwały były bardzo ważne, ale ja chciałbym się odnieść do dwóch, które 

mają dla mnie określone znaczenie. Pierwsza uchwała to uchwała dotycząca utworzenia, 

Młodzieżowej Rady Miejskiej w Szamocinie. W kampanii wyborczej mówiłem o tym, komitet 

wyborczy mówił o tym, ale też zgadzaliśmy się wszyscy, że jest konieczność utworzenia tego typu 

rady. Chciałbym, żeby poprzez waszą zgodę podjęcie dzisiaj uchwały, czyli utworzenia 

Młodzieżowej Rady Miejskiej w Szamocinie, budować taką przyszłą świadomość obywatelską 

dotyczącą samorządu i mam nadzieję, że dzieci i młodzież, które będą uczestniczyły w tej 

Radzie, będą właśnie to robiły. I druga sprawa to drodzy Państwo kilka słów, bo podjęliśmy 

dzisiaj uchwałę dotyczącą przystąpienia do klastra energetycznego i podpisania porozumienia z 

pięcioma gminami, więc chciałbym powiedzieć, że drodzy Państwo czeka nas już praktycznie to 

następuje, ale mam nadzieję, że w najbliższych latach dosyć spora transformacja energetyczna, 

tworzenie klastrów, tworzenie spółdzielni energetycznych, to jest przyszłość tego. Mam nadzieję, 

że za tym będzie podążało prawodawstwo polskie, że będziemy rzeczywiście wiedzieli, że 

tworzymy to po coś i będziemy z tego ponosili podnosili, czerpali określone korzyści. I 

chciałbym tylko Państwu powiedzieć, że w najbliższych dniach podpiszę porozumienie z 

gminami, które zostały wymienione przez Pana Przewodniczącego, czyli mówię tutaj o gminie 

Margonin, gminie Budzyń, gminie Wysoka, gminie Białośliwie i gminie Szamocin. Dzięki temu 

porozumieniu w najbliższym czasie pozyskamy, co prawda niewielkie środki, ale pozyskamy 

środki w kwocie 120 tysięcy złotych, które planujemy wykorzystać i powiem Państwu na co. 

Chcielibyśmy przygotować plan gospodarki niskoemisyjnej. Wstępnie wiemy, że będzie nas to 
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kosztowało około 40 tysięcy złotych. Chcemy sporządzenia planu zapotrzebowania na energię 

elektryczną i ciepło, to jest również kwota około 40 tysięcy złotych. Chcemy przygotować audyt 

energetyczny dla szkoły podstawowej w Lipiej Górze, ponieważ tak jak mówiliśmy będziemy 

chcieli kontynuować inwestycje związaną z modernizacją, termomodernizacją tej szkoły. Także 

chcemy przygotować pełną dokumentację projektową na farmę fotowoltaiczną, która miałaby 

się znajdować w Laskowie przy działce, to znaczy tam powierzchnia tej działki to będzie 

powyżej trzech hektarów, ale to jest działka vis-a-vis ogródków działkowych przy ulicy Rolnej, 

więc chcemy przygotować taką dokumentację. I chcemy przygotować pełną dokumentację 

projektową na wykonanie instalacji fotowoltaicznej na oczyszczalni ścieków w Szamocinie. 

Więc to są takie zadania, które chcielibyśmy realizować, pozyskując te środki, o których 

mówiłem w najbliższym czasie. 

 

O godz. 1602 Przewodniczący Rady Sławomir Rybarczyk – wobec wyczerpania porządku obrad – 

zamknął obrady XV sesji Rady Miejskiej. Dokładny zapis przebiegu oraz wypowiedzi z obrad dostępny 

jest na stronie internetowej: https://szamocin.esesja.pl/ 
 

Wykaz imienny głosowań stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 
 

Protokół sporządziła:      Obradom przewodniczył: 

 
Katarzyna Wielga       Przewodniczący Rady Miejskiej w Szamocinie 

        Sławomir Rybarczyk    


